一些家庭教育指导师培训:

课程七拼八凑 高薪就业不靠谱

新华社太原7月5日电(记者王菲 菲、李紫薇、宋佳) 一段时间以来,家 庭教育指导师培训的广告频频出现 在一些微信公众号、网页、短视频平 "全职年薪30万""兼职咨询费 500元/小时""市场需求多,岗位缺口 大"……类似广告吸引了不少人参加 培训考证。

"新华视点"记者调查发现,一些 机构的培训项目收费几千元,但课程 内容多为七拼八凑,号称的高薪就业 更是难以实现。

机构力推 号称拿证就可高薪就业

"年入30万元,人才缺口超过 250万人,家庭教育指导师是现在最 有前景的职业""无门槛、无要求,参 加培训即可拿证,拿证就能上

家庭教育促进法于2022年1月1 日起正式施行,家庭教育指导师培训 和考证项目大量出现。企查查数据 显示,2021年,新注册的家庭教育指 导相关企业同比增长24.39%,截至 2022年5月,今年新注册企业数量已 超过了2021年增长数的一半

记者咨询多个机构, 销售人员均 称,家庭教育指导师市场需求旺盛 从业者缺口大,目前的家庭教育指导 师证书考试无专业限制、无学历要 求,短训即可上岗,就业后收入丰 这些培训项目收费几千元,有的 一对一培训价格上万元。

记者向一家在招生的机构咨 一位张老师称,拿到证书后,机 构会向多个就业平台推送学员信 息,帮助就业。"现在家庭教育出现 问题的很多,不愁没有人咨询。"他 还发送了一张职业需求表,写着月 万元起

多个机构销售人员称,无门槛报 名马上停止,相关专业以外的人错过 机会将无法报名。 一名销售人员表 示:"6月份的考试有200多人报名。

记者调查发现,参加培训的多为 想找兼职的学生家长、培训机构老师 等,家政人员也是一些机构推销课程

三间峡水利枢纽

进行调水调沙

一位家政人员告诉记者 家政公 司不断推销家庭教育指导师证, 称拿 到证书可以要求加薪,还帮助他们与 机构对接,课程费用为3980元。

课程七拼八凑 -周短训就可拿证

在中国家庭教育学会原副会长 赵忠心看来,目前市场上的家庭教育 指导师培训可以用"杂乱无章"来形 容,"家庭教育指导服务从业者需要 系统培养,具备教育学、心理学、社会 学等多学科知识"

记者调查发现,各机构的课程内 容主要是亲子关系、夫妻关系等。有 的机构选择一些高校教师的讲课录 像拼凑出一套课程,毫无系统性。多 名参加过培训的消费者告诉记者,课 程质量并不高,讲师一般结合自身经 历对教育理论进行讲解,"这些理论 在网上都能查到,有的讲师全程念课 件资料

有业内人士表示,目前培训机构 的多数授课教师其实是销售人员。

-些机构的培训项目多为短训 班,有的全套网络课程仅20小时,课 程最长的也不超过100小时,培训结 東就可拿到机构发的"家庭教育指导 师证书'

多位机构销售人员表示,拿证后 可推荐线上平台兼职,职位包括家庭 教育指导师、亲子关系咨询师、家庭 教育讲师等

但多位获得证书的消费者均表 示从未找到过相关工作。刘杰今年3 月花费3000多元考取了某机构的家 庭教育指导师专项技能培训证书,想 做兼职。"我将自己的证书和信息上 传在多个平台,至今无人问津。"刘杰

事实上,2021年11月,人社部公 布新版国家职业资格目录,家庭教 育指导师并未入列其中。人社部曾 发文要求,目录之外一律不得许可 和认定职业资格,目录之内除准入 类职业资格外一律不得与就业创业

制定新职业标准 按有关要求培训发证

教授李海云从事了近10年家庭教育 研究。她表示,在国内,家庭教育专 业还处于学科建设期,专业标准尚 未完善。这一领域在咨询行业也较 为小众,专业教师和专业从业者不 多,能够开展的课程服务总量十分 有限,低质量课程充斥着现在的培 训市场.

业内人士表示,家庭教育促进法 实施后,"依法带娃"的观念开始普 及,但如何带娃困扰着很多家庭。"确 实会有家长希望寻求家庭教育方面 的帮助,不少培训机构就是瞅准了这 ·需求,推出看似对口的家庭教育指

李海云认为,专业的家庭教育指导包含了教育学、心理学等多方面知 识,更需要长期实践经验,要规范从 业者资格,从课程内容、师资等多方 面对开展培训的机构进行规范,真正

记者调查发现,目前,不少地方 的家庭教育指导由学校或公益机构 承担。比如北京一些学校定期开设 家长课堂 激请专业家庭教育工作者 对家长进行有针对性的辅导

北京师范大学中国教育政策研 究院执行院长张志勇建议,针对目前 家庭教育指导师培训中存在的乱象 要切实加强监管。高等学校特别是 师范院校,应加强家庭教育专业学科 建设和人才培养,为家庭教育培训提 供更多专业人才。

山西师范大学教育科学学院副

培养具有家庭教育指导素养的人才。

人社部6月14日向社会公示 家庭教育指导师等18个新职业,经征 求意见、修改完善后,这些职业将被 纳入新版职业分类大典。据了解,人 社部将会同有关部门组织制定新职 业标准,对相关从业人员的职业活动 内容和知识技能要求等作出明确规 定。并指导培训机构依据国家职业 标准开展培训,按照有关规定颁发证 书,促进家庭教育指导等领域健康有 序发展。

广西崇左:

留抵退税为企业纾困解难

新华社南宁7月5日电 (记者陈一帆、覃星星)"留抵 退税政策既是'雪中送炭' 也是'添砖加瓦'。"广西鹏越 生态科技有限公司财务负 责人郭芳芳说,这笔退税资 金将用于企业投入研发与 扩大投资,提振了企业发 展的信心和动力。

位于崇左市扶绥县的 西鹏越生态科技有限公 司,是一家主打广西"双 新"项目"铜钛磷"绿色循 环经济的企业。由于在项 目建设初期投入大量资金 购进设备和招募员工,企 业产生较大留抵税额。 键时刻,4000万余元的增 量留抵退税款有效缓解了 企业的"燃眉之急"

据介绍,自今年新的组 合式税费支持政策实施以 来,崇左市税务部门采取多 项措施,落实落细各项税费 优惠政策,让"真金白银"快 速直达市场主体,有效缓解 困难企业资金压力.

在扶绥县,税务部门通 过大数据提前梳理符合优 惠享受条件的纳税人,经 过严格审核后,形成企业 名单台账,为纳税人提供 精准政策辅导。广西达利 食品有限公司在发展前期 投入了大量资金用于修建 厂房、购买生产设备,导致 缺少充足的现金流扩大生 今年4月,企业申请获 得增值税留抵退税899.74

"我们将利用这笔退税 款完善新生产线设备、招 收员工等,争取今年7月实 现无菌装饮品的正常生 "公司财务负责人阙福 财说,税惠红利让企业在 面对扩大生产线和成本投 入增加的挑战时,后顾之 忧更少,信心和底气更足。

为保障资金"活水"及 时回流企业,崇左市大新县 税务部门创新成立"增值税 留抵退税快速响应中心" 点对点宣传留抵退税政策 打造一条网上申请即办、内 部流转审批、外部衔接顺畅 的留抵退税"直达快享通 道",为受经济下行压力和 疫情影响的地方制造业送 去税惠"及时雨"

锰业是大新县支柱产 近年来,南方锰 业集团有限责任公司大新 锰矿分公司启动升级产业 线及采矿设备,采购了大 量设备,而锰矿价格下跌、 原材料和物流成本上涨, 叠加疫情影响,导致企业 资金周转困难。

今年4月,企业收到税 务部门推送的"红利账单" 短信,显示445万元的留抵 退税款已到账。企业财务 负责人陆保乐说,这个政 策"礼包"太及时了,为企 业下一步投入生产经营提 供了有力的资金支持。

在崇左市天等县,税务 部门针对环保企业享受多 重税费优惠政策的特点, 制定"组合式税费支持政策红利账单",充分发挥 "税宣小分队"作用,保障 税重红利百达快享

天等具和创环保科技 有限公司主要从事城市生 活垃圾处理,由于营收渠 道较为单一,且固定资产 折旧、设备维修维护费用 等成本较高,能用于垃圾 处理技术升级改造和扩建 一房的资金较为紧张。

"我们此前已获得购进 设备、厂房建设等固定资 产税前抵扣104万元。 司财务负责人淡沿江说, 税务部门通知企业符合申 请留抵退税条件,企业申 请按制造业等六大行业退 还增值税留抵税额600多 万元,及时兑现了

为确保退税减税政策 更好更快发挥效应,崇左 市税务部门推出专人解 答、专岗咨询、专区辅导、 远程受理、集中审理等方 式,进一步缩短退税办理 时间,助力困难企业"轻装 快跑"

崇左市税务局相关负 责人介绍,税务部门将持 续加大组合式税费支持政 策宣传辅导力度,为市场 主体减负赋能,提振市场 主体信心,激发市场主体

济南:

80余万居民"出棚进楼"乔迁新居

'搬离了低矮破旧、污 水横流的棚户区,住进了宽 敞明亮、配套齐全的现代化 小区。真是太幸福了!"家 住济南市历城区华山片区 的居民张望说

作为山东省最大的棚 户改造区,济南华山片区棚 改旧改项目是济南市棚户 区改造的"代表作"之一 如今3.7万户棚户区居民 已圆了期盼多年的"安居

棚户区改造是为改造 城镇危旧住房、改善困难家 庭住房条件推出的一项民 心工程。记者从济南市住 房和城乡建设局获悉,自 2005年实施大规模棚改以 来,济南市累计新开工棚改 安置房 31.6 万套, 80 余万

居民"出棚进楼"乔迁新

为确保棚户区改造工 程顺利推进,济南市统筹安 排棚改征收拆迁、建设审批 手续办理、安置房和配套设 施建设、房屋分配入住等工 作,并有序引导社会资本参 与;明确配套设施与主体工 程同步规划、同步报批、同 步建设、同步交付,最大限 度缩短群众过渡周期,实现 棚改"快建成、快配套、早 交付、早入住'

据介绍,今后济南市将 持续推进棚户区改造,通过 实施改造改变城市面貌,让 建筑变新、道路变宽、环境 变美,帮助更多群众实现 '出棚进楼"的安居梦想。

这是7月4日拍摄的三门峡水利枢纽。三门峡水利枢纽自7月4日13时起进行汛前调水调沙,按2000立方米每秒 洲流。 新华社发 杜杰 摄